


MOLNÁR ÉVA
LENDÜLETBEN A MEGYEI KÖNYVTÁR

Eredményeink és sikereink 2015-ben

A Balassi Bálint Megyei Könyvtár nemcsak
Salgótarján városában, hanem Nógrád megyében is
meghatározó intézménye a kulturális alapellátásnak .
Munkánk dicséretét jelenti, hogy kollégánk Bodor
Tiborné könyvtárosi tevékenységének elismerésére
2015-ben Balassi-díjban részesült. Mindezek mellett
nagy megtiszteltetés volt intézményünk számára az is,
hogy a 2015-ös év Nógrádi Prima Primissima Díj
jelöltjei között könyvtárunk, igazgatónk is szerepelt .

A törvényben előírt alapfeladatokat könyvtárunk
valamennyi osztálya és részlege magas szintű szakmai
tudással teljesítette. Ennek eredménye az a kiemelkedő
látogatói létszám (129 .892 fő) amely bizonyítja és alá-
támasztja azt, hogy könyvtárunk mind szolgáltatá-
saiban, mind pedig programjai, rendezvényei kapcsán
meg tudta valósítani, illetve növelni tudta a kulturális
értékekhez való hozzáférést .

Megyei könyvtárunk a Kultv 66 .E-ában meg-
határozott állami feladatai tekintetében 2015-ben
jelentós eredményeket ért el . A 2014-ben elkezdett
digitalizálási feladatainkban kiugró sikerekről szá-
molhatunk be: A Palócföld folyóirat (2004-2009
évfolyamai), a Hírmondó (1993-1997 évfolyamai),
Hírforrás (2002-2007 évfolyamai), tanulmánykötetek
(2db), Fotógyűjtemény (764 db) került be adatbázi-
sunkba a tavalyi esztendőben.

Sikeres pályázóként 2015-ben nagy lépést tettünk
előre azzal is, hogy a Nemzeti Kulturális Alaphoz
benyújtott digitalizálási pályázatnak köszönhetően, a
Nógrád Megyei Hírlap 1948-tól 2005-ig megjelent
számai digitalizálva érhetők el használóink számára.
Ezzel, és számos helyi digitalizálási munkánknak
köszönhetően intézményünk a minőségi digitális
tartalmak előállitójává és közvetítőjévé vált .

Megyei feladataink vonatkozásában kiemelten kell
szólni a kistelepülések könyvtári ellátásának
rendszeréről. 2015-ben 5 település csatlakozott a
KSZR rendszerhez . A településeken illetve a
településekért végzett szakmai munka sikere abban
mutatkozik meg, hogy Nógrád megye 125
kistelepüléséből 118 rendszerünk tagja .

Az NKA által támogatott eszköz és bútorfejlesztési
pályázatnak köszönhetően számos település közösségi
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tere korszerűsödött, vált a kulturális közösség-
fejlesztésre alkalmas szolgáltatási hellyé. Ebben
könyvtárunknak jelentős volt a szerepvállalása, hiszen
a pályázat benyújtásának az egyik feltétele, a megyei
könyvtártól kapott szakmai vélemény volt. Tapaszta-
lataink szerint azok a települések, akik ebben sikeres
pályázók tudtak lenni, enyhítettek hátrányos hely-
zetükön.

Nagy előrelépésnek tekintjük könyvtárunk
vonatkozásában azt is, hogy a minőségbiztosítás terén
önerőből jelentős eredményeket tudtunk elérni .
Megalakult a Minőségirányítási Tanács (MIT), 2 fő
kolléga minőségügyi továbbképzésen vett részt,
Panaszkezelési Szabályzat készült, alapdokumen-
tumaink módosítására tettünk javaslatot .

A Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata,
mint fenntartó önkormányzat kiegészítő feladatként
határozta meg könyvtárunk számára a Salgótarjáni
Értéktár működtetését. Az Értéktár Bizottság 2015-
ben nagyon eredményes munkát végzett. Elkészült az
adatok regisztrálására egy adatbázis, ahová 2015-ben
15 érték került be. A könyvtárunkban működő
Salgótarjáni Értéktár folyamatosan gyarapodó rend-
szere azt világítja meg, hogy városunk nagyon gazdag
kulturális, szellemi, természeti, tárgyi értékekkel
rendelkezik. Öröm számunkra, hogy nagy szakmai
ráfordítást igénylő munkánknak szép eredményei
vannak, melyek nem csak helyi szinten, hanem megyei,
nemzeti szinten is megmutatkoznak .

Pozitívan tudjuk értékelni a 2015-ös évben azokat
az EMMI Kultúráért Felelős Államtitkárság által tett
kezdeményezéseket, amelyeknek révén országos,
szakmai konferenciákon kaptunk irányadó informá-
ciókat, hallgathattunk meg értékes előadásokat a
kulturális alapellátásról, szakpolitikai célokról . Az itt
kapott tudás és ismeret elmélyítette szakmai hitvallá-
sunkat, új irányokat is adott szemléletünk alakításában .

A szakpolitikai célok között szereplő kulturális
közösségfejlesztés elvei mentén közösségépítő
munkánkhoz hívtuk magunk mellé a civileket, a helyi

alkotó közösségeket, egyesületeket, intézményeket .
Így valósult meg 2015-ben a Költészet Napja, az Őszi
Könyvtári Napok, az Internet Fiesta, a Gyermekek
Jogainak Hete is . De ugyancsak ezzel a közös
összefogással és együttmunkálkodással tudtunk
sikeresek és eredményesek lenni kistelepüléseinken is,
amikor Könyvtári Piknik programra hívtuk az ellátott
települések lakosait, vagy amikor „Filu" rendezvényt
hirdettünk vidéken. Munkánk azt igazolta vissza, hogy
törekvéseink nem csak népszerűek voltak, de pozitív
irányba is mozdították a helyiek életminőségét .
Igényelték, igénylik többszöri vidéki jelenlétünket,
elvárják együttműködő munkánkat .

Könyvtárunk évek óta partnere a Losonci, Füleki
könyvtárnak. Sikeres együttműködésünk „jó szomszé-
dokhoz" mérten közös kiállításokban, programokban
valósult meg. (2015 decembere: Szlovák napok a
könyvtárban) Az alapellátás szomszédos országokra
való kiterjesztésének jó példájaként értelmezhető ez a
projekt .

2015-ben jelen akartunk és tudtunk is lenni az
oktatásban és nevelésben. A könyvtárunkban kia-
lakított „Tanulószoba", a „Csupa Csoda" olvasó-
naplónk, a Baba sarok rendezvényei, az Edit néni
könyvespolca programunk mind-mind az oktatás és
nevelés céljait segítették könyvtári eszközökkel.
Mindezeken túl pedig kaput nyitott a közösségfejlesz-
tés magasabb színvonalon való megjelenítéséhez is .

Megyei könyvtárunk legnagyobb elismerése és
dicsérete az a sok olvasói pozitív vélemény, amelyek
visszaigazolják munkánk eredményességét, sikerét .



FELHÍVÁS

Tisztelt Salgótarjáni Lakosok!

A magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény, továbbá az ennek
végrehajtásáról intézkedő 114/2013 . (IV 16.) Korm. rendelet lehetővé teszi a helyi közösségek számára a magyar
nemzeti értékek és hungarikumok összegyűjtését, azonosítását, nyilvántartásba vételét, s mindezek alapján az

eddigieknél hatékonyabb őrzésüket-védelmüket .
Szeretnénk e munkába bevonni városunk intézményeinek dolgozóit és vezetőit, az egyházközségek híveit és

lelkipásztorait, a civil szervezetek tagjait és vezetőit, s városunk minden érdeklődő polgárát .
A salgótarjáni Települési Értéktár alakításában, a közös „kincstár" megalkotásába bárki részt vehet .

A felhívás mindazoknak szól, akik foglalkoztak már Salgótarján múltjával, s ismerik a város jelenlegi életét,
természeti és civilizációs körülményeit, tudják, hogy lakóhelyünk gazdag történelmi, humán és természeti
értékekben, melyek számos esetben nem csupán helyi, hanem regionális, sőt akár országos jelentőségűek is.

Több tekintetben időszerű, hogy minél előbb számba vegyük értékeinket, és közzétegyük mindazok számára,
akik szeretnék megismerni városunk rejtett kincseit .

Természetesen, mi magunk is sok mindenről tudunk, de csak az Önök segítségével leszünk képesek a számbavétel
munkáját teljes körűen és tárgyilagosan elvégezni .

Kérjük, hogy szíveskedjenek eljuttatni a települési értéktárba való fölvételre javasolt,
Önök által ismert értékeket az alábbi területekről :

•

	

kulturális örökségünk szellemi és tárgyi javai (irodalom, tudomány, népművészet, népi kézművesség, néprajz,
filmművészet, iparművészet, képzőművészet, táncművészet és zeneművészet, zenekarok, énekkarok ; védett
ingatlanok, kiemelkedő értékű műemlékek és régészeti lelőhelyek, nemzeti és történelmi emlékhelyek, világörökségi
helyszínek), valamint az ezekkel foglalkozó egyesületek, szervezetek, alapítványok, alkotóműhelyek

•

	

természeti környezetünk javai (fizikai és biológiai képződmények vagy képződménycsoportok, geológiai és
geomorfológiai képződmények, természeti tájak, természeti területek, életközösségek és ökológiai rendszerek ;
valamint az embert körülvevő környezet fenntartásához kapcsolódó szellemi termékek)

•

	

az agrárium szellemi termékei és tárgyi javai, beleértve az erdészet, halászat, vadászat és állategészségügy
területét, a mezőgazdasági termékeket és élelmiszereket, borászatot, állat- és növényfajtákat

•

	

az egészség és életmód múlt- és jelenbeli értékei (a tudományos és népi megelőzés és gyógyászat,
természetgyógyászat szellemi termékei és tárgyi javai, gyógynövények és lelőhelyeik)

•

	

épített környezet (a környezet tudatos építési munka eredményeként létrehozott, illetve elhatárolt épített része,
amely elsődlegesen az egyéni és közösségi lét feltételeinek megteremtését szolgálja, az embert körülvevő környezet
fenntartásához kapcsolódó szellemi termékek)

• ipari és műszaki megoldások (az ipari termelés, a kézműipar, kézművesség szellemi termékei és tárgyi javai,
különösen az egyes technológiák, technikák, berendezés-, gép- és műszergyártás, műszaki eszközökkel végzett
személy- és áruszállítás)

• sport (a fizikai erőnlét és a szellemi teljesítőképesség megtartását, fejlesztését szolgáló, a szabadidő eltöltéseként
kötetlenül vagy szervezett formában, illetve versenyszerűen végzett testedzés vagy szellemi sportágban kifejtett
tevékenység, sportolói életművek és csúcsteljesítmények)

•

	

turizmus és vendéglátás (a turizmus és a vendéglátás szellemi termékei és tárgyi javai, különösen a turisztikai attrakciók,
szolgáltatások, a vendéglátó-ipari termékek, valamint vendéglátás körébe tartozó étel- és italkészítési eljárások)

A Kormányrendelet 1 . melléklete szerint elkészített javaslatokat elektronikusan az ertektar@bbmk.hu e-mail címre,
vagy az Értéktár Bizottság Salgótarján Pf. 18. 3101 címre kérjük eljuttatni a „Javaslattétel a Salgótarjáni Értéktárba
történő felvételhez" nyomtatványon, amely igényelhető a fenti e-mail címen, illetve letölthető az alábbi címről :

http://bbmk.hu/files/download/letoltheto_dokumentumok/ertektar/javaslattetel_a_salgótarjáni_ertektarba .docx
A beérkezett formai és tartalmi szempontból hiánytalan - javaslatokat a Települési Értéktár Bizottság bírálja el,

dönt az értéktárba való bekerülésről. A Bizottság a javaslattevőt a döntésről értesíti .
Az eljárás részleteire, a Települési Értéktárba történő felvétel, a Megyei Értéktárba történő megküldés, közzététel,

stb. szabályaira vonatkozó bővebb információ és javaslattételi űrlap elérhető a www .bbmk.hu honlapon,
a Salgótarjáni Értéktár rovatában . Érdeklődni a fenti e-mail címen lehet.

Hatékony közreműködésüket, javaslataikat tisztelettel várjuk : a Salgótarjáni Települési Értéktár Bigottság



NAGY MÓNIKA
DIGITÁLIS NÓGRÁD

INTERNETEN A MEGYE LAPJA

A digitális korszak megváltoztatja a könyvtárunk
hagyományos társadalmi szerepét, egyre nagyobb
mértékben válunk digitális tartalomszolgáltatóvá,
illetve digitális archívummá.

A Balassi Bálint Megyei Könyvtár alapfeladata,
hogy a kulturális örökség megőrzésével a helyismereti
dokumentumok archiválását és közzétételét segítse. A
múlt értékeinek hagyományos formában történő
elérhetővé tétele mellett fontos a helyi értékek szabad
hozzáférését biztosító digitális tudástárak létrehozása .
Könyvtárunk erre a folyamatra nagy hangsúlyt fektet .
Az intézmény közel egy évtizede folytat digitalizáló
tevékenységet, de intenzíven 2014 . óta. A két év alatt
szép eredmények születtek. Már elérhető a Digitális
Könyvtárban a Palócföld című folyóirat 10 évének
közel 60 száma, a Hírforrás és a Hírmondó című
szakmai kiadványok összes évfolyamának számai .
Valamint hozzáférhetővé vált elektronikus formában 3
tanulmánykötet, számos tematikus plakátgyűjtemény,
és szkennelésre került több ezer fotó .

2015. őszén hatalmas előrelépés történt ezen a
területen. A könyvtár pályázatot nyújtott be a Nemzeti
Kulturális Alap Közgyűjtemények Kollégiuma
felhívására. A pályázati cél a helyismereti vonatkozású
és tematikus gyűjtemények tömeges digitalizálása és
internetes közzététele volt . Ennek értelmében célként
tűztük ki a Nógrád Megyei Hírlap digitalizálását .
A Nógrád Megyei Hírlap kiadója és tulajdonosa, a
Nógrád Hírcentrum Kft. és a Balassi Bálint Megyei
Könyvtár a minél hatékonyabb, korszerűbb és a
felhasználók szükségleteire építő szolgáltatások elérése
érdekében szoros együttműködést alakított ki .
Nagy örömünkre a Kuratórium a pályázatunkat
támogatandónak ítélte meg. Elkezdődhetett a
nagyszabású munka - a Nógrád Megyei Hírlap és
címváltozatai, 1948-2005 közötti számainak digita-
lizálása. A munkát külső cég bevonásával végeztük,
együttműködő partnerünk volt az Arcanum Kiadó
Kft., a lapok digitalizálását az ő szakemberei végezték .
Az előkészítő munkafolyamatokat, a 166 db bekötött
dokumentum előkészítését a könyvtár szakemberei
vállalták fel.

A Hungaricana Közgyűjteményi Portálon történt
közzététel óta (2016 . január 5 .) hatalmas az érdeklődés
az adatbázis iránt .

Az intézmény számára óriási szakmai siker mind a
digitalizálás, mind a helytörténeti szolgáltatás területén.
Olyan érték, amely fontos bázis a helyismeret iránt
érdeklődők, a kutatók számára, valódi kincsesbánya a
lokálpatrióták számára. De az ismeretszerzés, a tanulás
és a szórakozás lehetőségét is magába foglalja .
Az adatbázis elérhető a Hungaricana weboldalán :
http ://library.hungaricana.hu/hu/collection/helyi_lapok_
nogradmegye/
Illetve az intézmény weboldaláról is :
http://bbmk.hu/blog/2016/01 /07/digitalizalt-nograd-
megyei-hirlap/518 .

A közel 120 ezer szkennelt oldal teljes szövegében
kereshető. A teljes szövegben történő keresés révén
lehetőség nyílik a felhasználók számára a névre, helyre
és témára fókuszált keresésre, melyek segítségével
felidézhetjük az elmúlt évtizedek történéseit, szüleink,
nagyszüleink, ismerőseink vagy akár saját életünk
fontosabb eseményeit .

Jó szórakozást, böngészést, kutatást a digitális Nógrádban!



MEGYEI HÍREK

MOLNÁR ÉVA - FERIK IBOLYA
MEGYEI FELADATELLÁTÁS 2015-BEN

A munkák legnagyobb részét a Nógrád megye
egészére kiterjedő Könyvtárellátási Szolgáltató
Rendszer szolgáltatásainak szervezése és lebonyolítása
tette ki. Nógrád megye kistelepülésein egyre
népszerűbb a szolgáltatás . 2014-ben 8 új csatlakozóval
bővült a rendszer, így 2015-ben 113-ra növekedett az
ellátott települések száma, a lefedettség 90%-os .
Októberben további 5 településsel kötöttünk
szerződést a 2016-os évre . Az új csatlakozók között két
olyan település volt - Zabar és Szilaspogony -, ahol
korábban több évtizede működött utoljára könyvtár .
Örömmel töltött el bennünket az a lelkes és
szeretetteljes fogadtatás, amellyel mindkét településen
birtokba vették a segítségünkkel kialakított szolgáltató
helyet a helyiek.

Más szolgáltató helyeink is megújultak, meg-
újulnak. A Nemzeti Kulturális Alap 2015 . évi szakmai
eszközfejlesztési pályázatára nagyon nagy érdeklődés
mutatkozott. A helyszíneken felmértük a lehe-
tőségeket, segítséget nyújtottunk a pályázatok el-
készítésében. A sikeres pályázat segítségével 3 település
könyvtára újult meg, de több településen saját erőből és
a megyei könyvtár segítségével is egyre javultak a
működési feltételek . A múlt évben nagy hangsúlyt
fektettünk arra, hogy a fenntartókat felkeresve
közösen keressünk megoldásokat és együtt határozzuk
meg a fejlesztés irányát . A múlt évben két teljesen új
könyvtár került kialakításra . Új, lényegesen jobb
körülmények közé került a bánki, a karancsaljai, a
szentei, a litkei, a dorogháza-újtelepi és a pataki
könyvtár, teljes épület felújításra került sor
Szalmatercsen és Nógrádszakálon .

Több mint 40 település gyarapodott számítás-
technikai eszközzel, 12 könyvtárban került sor
nagyobb bútorfejlesztésre, de kisebb eszközök,
bútorok, dekorációs anyagok, kreatív és írószer-
csomagok minden könyvtárba kerültek.

A szolgáltatás stabilitásához az is hozzájárult, hogy
a kulturális közfoglalkoztatás segítségével csökkent a
könyvtárakban a fluktuáció és a bizonytalanság . Javult a
személyi ellátottság, és megnőtt a feladatot ellátók
aktivitása, érdeklődése. Sok esetben emelkedett a
nyitva tartási órák száma, hatékonyabban működtek a
könyvtárak. Figyelemmel kísértük a nyitvatartási idők

alakulását, úgy tapasztaltuk, hogy több településen
magasabb óraszámban, és több napon volt látogatható
a könyvtár. A korábban jellemző heti 2-3 nap helyett
35%-ban, heti 5 nap vagy annál többször volt nyitva a
könyvtár, 38 % a 3-4 napot nyitva tartottak száma . A
hétvégi nyitva tartási kötelezettség kezdetben nem volt
népszerű, később esetleg más programmal összekötve
pozitív eredményt mutatott és jellemzően a szombati
napra esett . A nyitvatartási órákat tekintve is nőttek az
óraszámok. A könyvtárak közel 30%-a legalább 20
órát, 11 könyvtárban 40 órát vagy annál többet
tartottak nyitva. A könyvtárak mintegy fele - a
legkisebb településeken - 10 óránál rövidebb ideig, de
a 6 óránál kevesebbet nyitva tartottak száma minimális .

A megyei könyvtár sokféle szolgáltatásával
biztosította a szakmai tartalmat. Rendszeres dokumen-
tumcserével minden településen frissítettük az
állományt, 307 alkalommal 27 .771 db dokumentumot
szállítottunk ki a településekre, igény szerint könyvet,
DVD filmet, CD-t vittünk ki. 87 településre összesen
310 folyóiratot fizettünk elő . A Nemzeti Kulturális
Alap támogatásával a Jókai, Gárdonyi és az Irodalmi
Nobel-díjasok sorozatból a múlt évben 1 .367 kötetet
juttattunk ki a könyvtárakba . A Palócföld folyóirattal és
a Salgótarjáni Városlakó című közéleti magazinnal a
helyi értékekre hívtuk fel a figyelmet. Csereállo-
mányunkat 8.502 db dokumentummal gyarapítottuk
21 millió Ft értékben, a feldolgozott dokumentumokat
elektronikus katalógusunkban kereshetővé tettük . A
KSZR állomány gyarapodását, az új szerzemé-
nyezéseket 2015-től elektronikus nyilvántartásban a
Corvina leltározó modulja segítségével vezettük.

Tovább folytattuk a települések állományának
retrospektív feltárását, 2015-ben Nógrádmegyer,
Cered, Csécse, Varsány és Nemti állományának
feltárását végeztük el .

A múlt évben több könyvtárban került sor
állományrendezésre, selejtezésre, állományellenőr-
zésre, általában valamilyen felújítás, fejlesztés
apropóján. Állományellenőrzést Alsótoldon, Bánkon,
Szalmatercsen, Nógrádszakálon, Magyargécen,
Endrefalván, Szécsénkén végeztünk . Selejtezésre
Cserhátsurányban, Mohorán, Karancsalján, Őrha-
lomban, Kétbodonyban, Szarvasgedén, Karancs-
lapujtőn került sor.

Fontos és a kistelepüléseken nagyon kedvelt
szolgáltatásunk volt 2015-ben is a könyvtári közösségi
programok szervezése, biztosítása. Sikerült nagyon
színvonalas programkínálatot összeállítani, és számos
pozitív visszajelzés igazolja, hogy érdemes volt
változtatni, új előadókkal színesíteni a kínálatot .



Továbbra is a könyvtár, irodalom és olvasásnép-
szerűsítés volt a cél, a hagyományos író-olvasó
találkozókat, rendhagyó órákat jól kiegészítették a
meseszínházi, zenés-verses programok . Idén is nagy
sikere volt a Nógrád Táncegyüttes népi hagyo-
mányokat bemutató programjainak, a honismereti és
ismeretterjesztő előadásoknak is. Zenés szórakoztató
programjaink sok településen szereztek kellemes,
vidám percet a helyiek számára . Rendezvényeinkkel
természetesen kapcsolódtunk az országos könyves
rendezvényekhez is, az Ünnepi Könyvhéten és az
Országos Könyvtári Napok idején számos településre
szerveztünk programot. A hivatásos előadók mellett
munkatársaink könyvtári piknikkel, játékos kvízzel,
óvodai foglalkozásokkal hívták fel a figyelmet az
olvasásra. Megyénkben is elindult a KönyvtárMozi
szolgáltatás, melyhez 4 település csatlakozott . A KSZR
keretében szervezett 278 rendezvényünkön 22.729 fő
vett részt Nógrád megyében .

Szintén pozitív tapasztalat volt a települések saját
aktivitása a rendezvények területén . Az Internet Fiesta
és az Országos Könyvtári Napok idején a KSZR
rendezvények mellett nagyon sok saját rendezvényre
került sor. Olvasásnépszerűsítő programunkat 2015-
ben is folytattuk. Kicsit megváltozott tartalommal
„Olvasd Filuval a hónap könyvét!" címmel hirdettünk
játékot az interneten. Szintén népszerű volt
kiskönyvtáraink körében a Gyermekkönyvtár Csupa
Csoda című olvasónaplója, melynek népszerűsí-
tésében, terjesztésében részt vettünk .

A használó képzés területén is sok igény érkezett,
főként az idősek, nyugdíjasok részéről . 6 helyen 13
alkalommal 168 fő vett részt tanfolyamainkon :
Kisecseten, Mihálygergén, Galgagután, Szécsénkén,
Bujákon, Taron.

A könyvtárosok képzésére is nagy hangsúlyt
fektettünk. Megyénkben alacsony a könyvtáros
végzettséggel rendelkező könyvtárosok száma, főként
a KSZR-t igénybe vevő kistelepüléseken . Örömmel
tapasztaltuk, hogy főként a kulturális közfog-
lalkoztatási programnak köszönhetően stabilizálódtak
a könyvtárakban a személyi feltételek, sok esetben új,
érdeklődő diplomás vagy legalább érettségizett fiatalok
kerültek a könyvtárakba.

Nagyon eredményesnek érezzük a KSZR mű-
helynapokat, melyet Ipolytarnócon és Őrhalomban
tartottunk, és ahová a megye minden pontjáról hívtuk a
könyvtárosokat. Mind az őszi, mind pedig a tavaszi
programra nagyon sokan jöttek el, hiszen arra
törekedtünk, hogy a napi gyakorlatban leginkább
szükséges legújabb információkkal lássuk el a

kollégákat, motiváljuk őket az előrelépésre, a
segítségkérésre.

A szolgáltatások szervezése, megvalósítása során
törekedtünk arra, hogy visszajelzést kapjunk a
szolgáltatásról, ennek érdekében elégedettség-
méréseket végeztünk. A használói elégedettségmérést
a települési könyvtárakban 2014 végén indítottuk el . A
rendezvényeinken, képzéseinken minden esetben
mértünk, és a tapasztalatokat felhasználtuk a
szolgáltatás javítására .

Megyei feladataink körében továbbra is szerveztük
a statisztikai adatszolgáltatást, emellett számos
adatgyűjtésben, információgyűjtésben és szolgál-
tatásban működtünk közre (internet ingyenessége,
kulturális közfoglalkoztatás) .

Az NKA segítségével 2 szakmai napot tartottunk a
megye könyvtárosai számára februárban és
novemberben nagy sikerrel. Olyan témákkal és kiváló
előadókkal készültünk a programra, amely sok
könyvtárost vonzott . Célunk volt, hogy a KSZR
könyvtárosok mellett az önálló községi és városi
könyvtárak számára is tudjunk hasznos információkkal
szolgálni . Témáink a minőség és minőségi
szolgáltatások, statisztika és statisztikai adatbázisok, a
könyvtárak szerepváltása, szerepe a közösségek
életében. A szakmai napok mellett a személyes jelenlét
is fontos volt a könyvtárakban. A KSZR tagkönyvtárak
mellett az önálló községi könyvtárakba is tettünk
módszertani látogatásokat, javaslatainkkal segítettük a
szakmai feladatok megoldását, fejlesztésekre tettünk
javaslatokat.
Nemzetiségi könyvtári ellátás

Nógrád megyében 22 szlovák és 2 német
nemzetiségi kistelepülés található . Valamennyi tagja a
megyei KSZR-nek, ezért ellátásukat is ezen a
rendszeren keresztül oldjuk meg. A megvásárolt
nemzetiségi dokumentumokat a csereállományból
szolgáltatjuk . A beszerzés forrása az Országos
Idegennyelvű Könyvtár, ahonnan főként szlovák és
cigány nyelvű dokumentumokat rendeltünk. Első-
sorban a gyermekkönyvek, a nyelvkönyvek, a néprajzi
művek, versek és dalgyűjtemények keresettek. Német
nyelvű műveket saját forrásból is vásároltunk .



Fiókkönyvtárak szakmai ellátása

A fiókkönyvtárak területén arra törekedtünk, hogy
a folyamatos szolgáltatást biztosítani tudjuk valameny-
nyi peremkerületben. A Forgách-telepi, a zagyvarónai
és a salgóbányai könyvtárban a nyitva tartás folyamatos
volt, a működési feltételek jók, a szolgáltatás stabil volt .
A Beszterce-lakótelepi könyvtárban a szolgáltatás
rendje az iskola munkarendjéhez igazodott, így a nyári
szünet idejére a szolgáltatás szünetelt . Somoskőben
könyvtáros váltás történt,
sajnos itt a szolgáltatás
körülményei (az épület
állapota) főként a téli
időszakban, nem biztosí-
tották a könyvtárhasználat
komfortját . Mindezek
ellenére nagy igény volt a
könyvtárra, rendszeres
használói igényelték a szol-
gáltatás folyamatosságát .
Valamennyi fiókkönyv-
tárunkban törekedtünk
arra, hogy a használók
számára folyamatosan
biztosítsuk a dokumentum
ellátást. Havonta rendszeres letéti cserékkel
biztosítottuk, hogy az olvasók mindig megtalálhassák
az őket érdeklő olvasmányokat (2015-ben 28
alkalommal 2862 db könyvet szállítottunk ki a
fiókkönyvtárakba) .

Az ünnepekre készülődve és az országos könyves
és könyvtári akciókhoz kapcsolódva könyvtári órákat
és kézműves foglalkozásokat szerveztünk a Forgách-i,
a Zagyvarónai és a Besztercei fiókkönyvtárban.
Februárban a Forgách-i fiókkönyvtárban 20 órás inter-
nettanfolyamot tartottunk az érdeklődők számára . A
nyár folyamán a Zagyvarónai fiókkönyvtár állományát
nyilvántartásba vettük, az állományt a Corvina

adatbázisban kereshetővé
tettük. Állománygondozási,
selejtezési munkákat vé-
geztünk a Forgách-telepi
fiókkönyvtárban. Ugyanitt
tovább folytatódott az
állomány retrospektív fel-
tárása .
Igyekeztünk a könyvtári
szolgáltatások helyben
történő biztosításával a
városközponttól távol élők
könyvtárhasználatát lehe-
tővé tenni, hiszen a kisebb
településrészeken a könyv-
tár biztosítja a művelődés,

szórakozás és a közösségi együttlét színterét .
Törekvésünket visszaigazolják a használati adatok is .
2015-ben 7240-en látogattak el a fiókkönyvtárakba,
9.594 kötetet kölcsönöztek és 2.862 dokumentumot
használtak helyben .

Fiókkönyvtáraink könyvtárhasználati adatai

Fiókkönyvtár neve
BeszterceLTP.-i

Forgách-i Rónafalui Salgóbányai Somoskői Zagyvarónai Összesen

Beiratkozott összesen 103 197 5 34 .15 7{i 430
olvasók ebből 14 90 48 1 4 b 45 194száma éven aluli
Személyes összesen 588 4.720 21 339 577 995 7.240
használók ebből 14

04 2.019 9 43 438 6?4 3.547száma éven aluli
összesen 412 1 .565 15 33'} 219 292 2.842Kölcsönzők

száma ehhöll4 272 17 1) 0 43 144 170 826ével] aluli
üstiresen R75 0.434 19 1 .177 418 687 9.594Kölrs • dak.

z :icn l ehh~l 14 5[8 1 kl ? 744
-

147 l .Ctillr~rn :aluli



PERSIKNÉ BAKOS ESZTER
SZÍVVEL, LÉLEKKEL, SZERETETTEL . . .

. ..készítettük idei palettánkat, hogy a KSZR
szolgáltatásait igénybe vevő települések kulturális
életét színesebbé tehessük, a könyvtáraik színvonalát
emelhessük.

Igyekeztünk, hogy ingyenes rendezvényeink
mindenkihez eljussanak, a legifjabb korosztálytól a
legidősebbekig. Programajánló palettánk az idei
esztendőben is - a tavalyihoz hasonlóan - honlapun-
kon http://bbmk.hu található meg. Itt nyílik lehetőség
a megtekintésre, a válogatásra, és a megrendelésre.
Nagy örömünkre szolgál, hogy tavaly 74 település élt a
lehetőséggel és rendelt palettánkról .

Idén ismét több új előadóval bővült kínálatunk.

Kategóriákba soroltuk a programokat a következő-
képpen :

I .

	

író-olvasó találkozók, rendhagyó órák,
irodalmi programok

II. ismeretterjesztő előadások: sok új ismeretet
ígérő, izgalmas, titokzatos dolgokat feltáró
programajánlat - mesélnek múltról, jelenről,
megismertetnek közeli hazánk titkaival,
szépségeivel. Segítenek egészségesnek
maradni, tanácsokkal szolgálnak, elva-
rázsolnak, gazdagítanak .

III-IV kategória a felhőtlen szórakozásé, a zenéé -
mind a gyermekek, mind a felnőttek számára
ígér igényes, színvonalas produkciókat .

Igyekeztünk több Nógrád megyei előadót
megnyerni, hogy a helyi kulturális értékekből minél
többet megmutassanak az érdeklődőknek .

Szeretnénk, ha az idei esztendőben is megyénkben
nagyon sok gyermek, és felnőtt részesülne a Megyei
Könyvtár által biztosított programok révén a kultúra
nyújtotta örömökben . Bízunk abban is, hogy
mindegyiket szívvel, lélekkel, szeretettel . . . fogadják .

KÍNÁLATUNK KÉPEKBEN (I-IV KATEGÓRIA = 22 PROGRAM)



ELŐZETES

NAGY MÓNIKA
A GYERMEKRÉSZLEG TERVEI

A 2016-OS ESZTENDŐRE

Könyvtárunk gyermekrészlege az a szolgáltatási
tér, amelynek leginkább követnie kell a környeze-
tünkben végbemenő változásokat. Naprakésznek kell
lenni az olvasásnépszerűsítés új eszközeinek és
formáinak, a gyermekolvasók elvárásainak tekinte-
tében. Folyamatosan megújuló szemléletben kell
kínálni számukra dokumentumainkat, követni kell
igényeiket és szokásaikat, a változásokat . Ezeknek az
elvárásoknak a gyermekrészleg maximálisan eleget
tesz, és a 2016-os terveket is ezen elvárások mentén
dolgozta ki.

A 2016-os év meghatározó és szinte az egész éven
áthúzódó projektje Lázár Ervin író nevéhez és
évfordulóihoz kapcsolódik . 80 éve született és 10 éve
halt meg Lázár Ervin, ennek kapcsán számos
rendezvénnyel, programmal készülünk a kisiskolások
számára. Tematikus foglalkozásainkon az író életét és
munkásságát dolgozzuk fel közösen a gyerekekkel
interaktív játék, mesefoglalkozás keretében .

Rajzpályázatot hirdetünk az író műveihez
kapcsolódóan, a legjobb pályamunkákból virtuális
kiállítást készítünk. Az olvasásnépszerűsítés hagyo-
mányos, de nagyon keresett és sikeres formáját
elevenítjük fel ebben az évben is . Olvasónapló
pályázatot hirdetünk Nógrád megye kisdiákjai
számára, amelynek fő témája a Négyszögletű Kerek
Erdő és lakóinak élete. Az olvasónapló ünnepélyes
eredményhirdetésére és díjátadó ünnepségére ősszel
kerül sor. Májusban szeretnénk megrendezni a Lázár
Ervin Emléknapot, amelyen sor kerül a rajzpályázat
eredményhirdetésére, a kiállítás megnyitójára. Meg-
hívjuk a projektben résztvevő legaktívabb iskolai
csoportokat. Az iskolai színjátszó csoportok által
megelevenednek Lázár Ervin meséi.

A családi programok kínálatának bővítése céljából
Baba-Mama klubot indítunk Babusgató címmel a
kismamák és a 0-3 éves korú gyermekeik számára.
Tovább folytatjuk a nagy hagyományokkal rendelkező
Edit néni könyvespolca elnevezésű programso-
rozatunkat, újra megrendezzük a Gyermeknapi
vigasságokat.

A hátrányos helyzetű gyermekeket célzó rendezvé-
nyek szervezésére ebben az évben is nagy hangsúlyt
fektetünk, amelyekkel erősíteni kívánjuk a társadalmi
együttélést, a toleranciára nevelést : Szünidei
foglalkozások: „Húsvéti hívogató", nyári kézműves
foglalkozások, Gesztenyetábor - őszi szünet a gyer-
mekrészlegben, „Karácsonyi kavalkád ."

Ezek a legfontosabb, és ebben az évben a
leghangsúlyosabb programok, rendezvények . Nem
törekedtünk a teljességre, de bízunk abban, hogy
terveink megvalósításra kerülnek, színes program-
kínálatunk felkelti a gyermekek, szüleik és a
pedagógusok érdeklődését .



BALASSI-DÍJ FELHÍVÁS

20166 júniusában 222 alkalommal kerül átadásra a Balassi-díj .
A jelöléseket 2016 . május 2-ig várjuk az alábbi kategóriákban :

•

	

Balassi-díj
• Az Év Támogatói díja
• Kulturális Tevékenységért díj

•

	

Az Év Települési Könyvtára
Minden kategóriában 1 díj kerül átadásra.

A javaslatokat lezárt borítékban, a Balassi Bálint Megyei Könyvtár titkárságára szíveskedjenek eljuttatni .
Postai úton: 3100 Salgótarján, Kassai sor 2. címre küldjék. A borítékra kérjük ráírni: Balassi-díj

Küldhetik e-mail-en keresztül: mbbmk@bbmk.hu címre .

A díjazottak köréről a Balassi-díj Kuratóriuma dönt .
A díjátadó ünnepség várható időpontja : 2016. június 6 .

A díj alapítói :
a Balassi Bálint Megyei Könyvtár

a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Nógrád Megyei Szervezete
a Közművelődési és Közgyűjteményi Dolgozók Szakszervezetének Könyvtári Alapszervezete

a Balassi Bálint Megyei Könyvtárban működő Közalkalmazotti Tanács

A díjról és az előző évek díjazottjairól
a Balassi Bálint Megyei Könyvtár honlapján tájékozódhat ( wwwbbmk.hu) .

Salgótarján, 2016 . március 21 .

	

Balassi-díj Kuratórium

INTERNET-HASZNÁLÓI TANFOLYAM

A Balassi Bálint Megyei Könyvtár 20 órás alapfokú internet-használói tanfolyamot szervez .
A tanfolyam kezdő időpontja: 2016. április 18 . (Hétfő)

Az oktatás a Balassi Bálint Megyei Könyvtárban, hétfői napokon kerül megrendezésre
alkalmanként 2 órában .

A képzés helyszíne: Balassi Bálint Megyei Könyvtár Virtuális olvasóterem (Salgótaján, Kassai sor 2.)
A tanfolyamon való részvétel feltételei :
•

	

jelentkezési lap kitöltése
•

	

érvényes beiratkozás a 2016 . évre
•

	

1000,- Ft dokumentációs költség befizetése
•

	

alapszintű számítógépes ismeretek
Jelentkezési határidő : 2016. április 12 .

A képzésen résztvevők oklevelet kapnak .

Részvételi szándékát kérjük a Balassi Bálint Megyei Könyvtár
Digitalizálási, Informatikai és PR részlegénél jelezze!

További információ :

	

Telefon: 06 (32) 521-551

	

E-mail: hasznalokepzes@bbmk.hu



Kiadja: Balassi Bálint Megyei Könyvtár
3100 Salgótarján, Kassai sor 2 .

Levelezési cím: 3101 Salgótarján, Pf.18 .

E-mail: mbbmk@bbmk.hu
Web: wwwbbmk.hu

Telefon: +36 (32) 521-550

Felelős kiadó : Molnár Éva igazgató

Szerkesztő bizottság: Molnár Éva, Nagy Mónika, Kapás Tünde

Nyomdai előkészítés : Kapás Tünde

Fenntartó: Salgótarján Megyei jogú Város Önkormányzata

Nyomda: Polar Studio Kft . (Salgótarján)

Készült 300 példányban .
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